Ne8-nopic. AHBIKTaIMAaFaH HHTErpaJl. ATFamKbl GyHKUUsSI. AHBIKTAJIMAaFaH HHTerpaj

Anvikmama. Erep X e(a,b) apansirbiaga 6epinres f(X) dyHkuusco yurid
F'(x)= f(x) renniri opsmpanca, onma F(X) dyskmusacer  f(X)  GyHKUMACHIHBIH
(a,b)apanbirbiHaarel aneamwksl gyukyuscol nen arananpl. backama aiiTkaHma, OepiireH

(GYHKUMSHBIH ajFamksl (QyHKIUSACHIH TaOy — OHBIH TYBIHABICBIH TaOyFa Kepi ecem OOJbI
caHayajpl.
C —Ke3 KeJlreH TypakThl ImamMa (KOHCTAaHTa), SFHU Ke3 KeiareH caH OoschiH. Erep f(X)

(GYHKIHMSCHIHBIH ajFaiikel GyHKuscel F(X) Oonca, onga F(X)+C QyHKIMICH 1a OHBIH

anFalkpl (QyHKUMsACH Oonaabl, cebedi [F (X)+ C] = [F(X)] = f(x). F(x)+C ¢ysakuuscer
f(X) OyHKUMSACHIHBIH OAPJIBIK AJFALIKB QYHKIMSIAPHIH aHBIKTAMTBI.

Anvikmama. Erep F'(x)= f(x) 6onca, ouma F(X)+C ¢yukumsicein f(X) OyHKIUHMACHIHBIH

aHBIKTAJIMaFraH UHTETPaJIbl ICH Il )KOHE OJ I f(x)dX cuMBONBIMEH OeNTiICHE .

CoHbIMeEH, j f(x)dx=F(x)+C wmyHzmars j— uHTerpan Oenrici, OX- X alHBIMAIBICHIHBIH

maddepentmans, f(X)dX -uHTErpas acThiHIAFEI OpHEK. bepiiaren (GYHKIUAHBIH

aHBIKTAJIMaFaH UHTETPAIBIH Ta0y >KOJIBIH OCHI (DYHKIIUSHBI HHTErpasiay ACHi.
AHBIKTAJIMaraH HHTerpaiapablH KacueTTepi

1 ([ f(x)dx) = f(x)

2. d([ f(x)dx)=f(x)dx

3. [kf(x)dx=k] f(x)dx, mynnarer k —ke3 kexreH can.
[(f(x)x£g(x)dx = [ f(x)dx* [ g(x)dx

[dF(x)= F(x)+C, mynnarsi C - ke3 KesreH can.
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[TpakTukaga HHTErpajay YIIiH KeJleci HHTerpangap KeCTeCiH )KaTKa OlIreH JKeH.

AHBIKTaJIMaFaH HHTerpajiapAbIH Heri3ri kecreci
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Kecteneri ke3 kenreH HHTETpaIbl TEKCEPY YIITIH TEHAIKTIH OH KaFbIHAH TYBIHJIBI alTy KEPEK.
HHuTerpaaaayabiH Heri3ri aicrepi
1. AHBIKTAJIMaraH MHTErpajia aiHbIMAJIBbLIAPABI AJIMACTBIPY. ANHBIMAIBIHBI AJIMACTBIPY

oz1ici MbIHA (pOpMYyIIara Heri3/1eireH
[ f(x)dx = [ f(o(t) (t)t
(12.1)
MyHnarbl X = (p(t) - Oepinren apansikra guddepennuanganaTeid GyHKus. Tuimai TaOblIFaH

alfHBPIMANBIHBl ~ JIMAacThIpy (opMyJiackl OepiireH WHTETpaAbl JKCHIT HWHTErpaliaiThIH
MHTETpaFa, ajl Keloip karmainapaa TabnuuanblK HHTErpaFa KenTipeai.

dx
V2X+1+1
2

. . tc-1
On yuin 2xX+1= t2 aJIMacTBIPYBIH KacaiMbl3. CoHlla X = 5 0omabl.

1- meican. | MHTErpajIbiH Taly Kepek.
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MyHJ1a MHTerpaiayIblH COHBIHIA OacTanKel X - aifHBIMAJIBIChIHA KOITY KEepeK.

2. In¢depenuuan acTbiHa eHri3y daici. by ofic aliHpIMaNbIHBI AyBICTBIPY CUAKTHI KU1
KoJiaHbUTazbl. iHTErpan acThiHaarbl QyHKIUSHBIH KOOSHTKImTepiHiH Oipeyin d OenriciHiH

aCTBIHA JKa3aMBbl3 JIa, OHBI JKaHa aliHBIMalTbl peTinze KapacThipambis. Ecke cana kereitik, U'( X)
¢yskimsceiH dX TaHOACHIHBIH acThiHA Xa3raHaa 0 TaHOACHIHAH KeWiH (DYHKIUSHBIH alFaKbl
¢GyHKumsicel kaspuiaasl, sraA U'(X)dX =du( X).
Canoap. Aivitaneik Y= f(U) y3imiccis )xone U =U(X) y3imicci3 auddepeHunaniaHaThiH
byHKusIap 00JIChIH, OH/A
[ fu(x)u'(x)dx=[ f(u)du
(12.2)
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+C. byn

1 .
dopmynana d TaHOACHIHBIH acThiHA — (YHKIMACHIH eHrizim INX mgen »xa3meik. Monyib
X

TaHOACKIH KoaHOaca 1a Gonmazbl, ce6ebi uHTerpan acThinaarsl pynkius tek X > 0 Gonranna
anbikTanaapl. Juddepennman TaHOackl acThIHIA Ke3 KeNreH (YHKIUSHBIH —aJIFamikbl
(YHKIHMSACBIHA TYPAKTBIHBI KOCBII NaijananyFra 0oaibl.

3- moican.
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3. BeJaikren uHTerpamaay amici. Aitansik, U =U(X),V =V(X) -auddepeHunanianaTbH
¢ynkuusinap 6onceiH. OHa d(u -V) = udv+vdu Tenniri opeiHganansl. Hemece

udv = d(u -V)— vdu. Ocel TeHIIKTIH €Ki )KaFbIHAH WHTETPaJ ajJaibIK, COH/IA
fudv=[d(u-v)-[vdu. Ocrnan



fudv =uv - [vdu (12.3)
(bopMyIackIH alaMbl3. (12.3) (dhopMyaceH fenikmen unmezpanoay gpopmynace neiini. KeiiGip

XKarfaiga OenikTen MHTerpanaay (opMyJachlH KOJIJaHy apKbUIbl OepiireH HHTErpasibl
QJIFAIIKbIFa KaparaHJa aHaFypJIbIM JKEHUT aTbIHATHIH HHTETpaIFa KeNTipyre 0omapl.

arctgx=u,
4- moican.  [arctgxdx=|du = 5 dx| = xarctgx—j%dx = xarctgx—iln(x2 +1)+C
1+x 1+x 2
dv=dx,v=x
u = x,du = dx,

5 - moican. jxcosxdx: = xsinx—jsinxdx: Xsinx+cosx+C.

cos Xxdx = dv,v = sin X
Ooeouemmep: 1 uer.[357-374], 11 koc. [458-467].
bakvinay cypakmap:

1. Anramkel QyHKIMSHBIH aHBIKTaMachlH OEpiHI3.

2. AHBIKTaJIMaFraH UHTErPAJIIbIH aHBIKTAaMaChIH OepiHi3.
3. AHBIKTaIMaraH UHTEPAJ KeCTecl.

4. AHbIKTaIMaFaH UHTETPaj/ia ailHbIMAJIBIHBI AIMACTBIPY.
5. benikren unTerpanaay GopMyachiH jKa3bIHbI3.



